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BAC BLANC 2BAC SM  2014-2015

guessmaths

Exercice (1)

©. 1) Résoudre dans c I'équation z* —(5-7i)z-6-13i=0
E 2) Le plan complexe est muni d'un repere orthonormé direct (O;U;V)
i On considere les points A , B et C d'affixes respectivement a=1—2i ; b=4—5iret\c =4+1i.
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g a) calculer b-a ; puis déduire la nature du triangle ABC
& c—a

g b) déterminer I'affixe d du point D pour que ABDC soit un carré
« 3) soit R la rotation de centre A et qui transforme le point B en C

a) verifier que % est une mesure de I'angle de R et que I'expression complexe de R s'écrit
Z'=iz-1-3i
b) soit M’ I'image de M par la rotation R montrer que,(CM”) L (BM )

Exercice (2)

Partie A
On rappelle que (@V (R);+;><) est un_ anneau unitaire et (@V;(R);+;.)un espace vectoriel

réel.
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PP X+Yy
On considere I'ensemble E ={M (x;y):( 0 ey

11
J=
01
1) a) Montrer que (E;+) est un groupe commutatif
b) Montrerique“(E;+;)est un espace vectoriel et déterminer sa dimension
2) a) Vérifierque : J*>=—1+2J et déduire que E est stable dans (W;(R;x))

b) Montrer.que (E;+;x)est un anneau unitaire . -~ est-il commutatif ?
Partie B

j/(x; y)e IRZ} et on pose

-1 1 0
Dans I'anneau unitaire (t4;(R);+;x)on considére A=| 0 -1 0
0O 0 -1

1) a) Calculer A et vérifier que A*> +2A+1=0 . 0 est la matrice nulle.
b) Déduire que A admet un inverse que I'on déterminera

2) Montrer que : (Vn>2) ; A"=(-1)""(n.A+(n — 1)1) (I lamatrice unitaire).

%&%&%%%%%%%%%%%%%%%%%%&%&%&%&%&%&%&%&%&%&%&%&0000000000

2%
2%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
2%
8%
8%
8%
8%
8%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
2%
8%
8%
8%
%z

KK

XK O KK KKK XK KKK XK K 0K K oK kKK ok 0k ok ok ok ok ok, ok ok ok %%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%M



0308308300505 508503 503 5003505000K00K00K508508308 050 50 505 50 5050085050080 0K K000 50 50 5 5 5050503503600 0080800800860 5008080

Exercice (3)
Soient p un nombre premier tel que p>3 et (n;a) un couple de IN*x7Z
1) Montrer que : ( asl[ p”] oua=-1 [p”]):(az =1 [p”])
2

X IO IO IO DK IO IO XK IO I

) On suppose a* =1 p" |
a) Montrer que pla—-1ou p|a+1
b) Montrer que si p|a—1alors (a+1) A p=1
c) Déduire que a=1| p" | ou a=-1| p" |

3) Résoudre dan IN I'équation 121" =1 [125].

Exercice(4)
Partie(A)

e2x

e +1

Soit f la fonction définie par : f (x)=
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1) Etudier les branches infinies de la courbe(C, ).
« 2) Calculer f’(x) et étudier le sens de variation de f puis donner le tableau de variations
%3) Tracer la courbe (Cf )dans un repéere orthonormé(O;T; ]).

34) a) Montrer que f est une bijection de IRvers IR}
b) Tracer dans le repére précédantda courbe de la réciproque f .
c) Déterminer f~*(x)pour toutx defIR’.

5) Soient A réel de IR} et S, I'airdu domaine limité par (Cf )Ies axes du repeére et la droite
d'équation x = A Calculer (S, et«déterminer lim S, .

A——0

nt

0o e

n dt
xe +1

Pour tout entiek naturel n non nul et pour tout x de IR~ on pose : F,(x) :I

1) a) Calculer F, (x)et déduire que lim F(x)=In2

b)\Déterminer lim F,(x)

X—>—00

2) @) Montrer que : (VnelN') ; F,,(x)+ Fn(x):%(l_enx)

b) Montrer par récurrence que F,admet une limite finie en —o . On pose R, = lim F (x)

X—>—00

3) a) Montrer que : (Vt<0) ; 2e'<l+e'<2

b) Montrer que : (Vn>2) ; (vxe IR™) ; ——(1-e™)<F 1 (1_e(n—1)x)

2n
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C) déduire un encadrement de R, .

4) on pose G, (x)=(-1)" _[:e”‘dt pour tout « de R

a) calculer G, (x)et montrer que : lim G, (x) = (1)

X—>—00 n

b) montrer que : (¥n>2) ; 3G, (x)=—F.(x) +(~1)" F...(x)

n (K
5) soit (u, ) la suite définie par : u, = Z(Tl)
k=1

a) montrer que : u, =In2+(-1)""R,,
b) montrer que (un)est convergente en determinant sa limite
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